
Förderverein des Hohenstaufen-Gymnasiums Eberbach e. V.

Protokoll über die Mitgliederversammlung am 18.11.2021 

Anwesende Mitglieder: Anja Katzner (SL), Andrea Wohlers (1. Vorsitzende), Ulrike Harslem (2. 
Vorsitzende), Oliver Heil (Schatzmeister), Michael Wohlers, Silke Backfisch, Nicole Link, Iris 
Heckmann, Rainer Haschke, Stefanie Dengel, Till Weidenhammer, Hartmut Quiring (Schriftführer)

Versammlungsleitung: Andrea Wohlers
Protokollführer: Hartmut Quiring
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr

Tagesordnung:

TOP 1: Begrüßung
TOP 2: Jahresbericht  2020 und Jahresrückblick 2021
TOP 3: Kassenbericht 2020
TOP 4: Entlastung des Vorstandes
TOP 5: Neuwahlen 1. Vorsitzender, 2. Stellv. Vorsitzender, Schatzmeister, 
Schriftführer
TOP 6: Bestellung des Kassenprüfers
TOP 7: Ausblick 2022
TOP 8: Verschiedenes

zu TOP 1 und 2: 

Der Vorstand blickt an die Ereignisse der vergangenen Zeit zurück, z. B. die Anbringung des Schildes 
in der „Stauferia“.

zu TOP 3:

Der Kassenbericht wird vorgelegt (s. Anhang), die Kasse wurde geprüft.

Die Kontoführungsgebühren werden ab 2021 eingestellt.

Die Cafeteria verzeichnet pandemiebedingt große Negativ-Umsätze, die von der Corona-Soforthilfe 
nicht komplett abgefedert werden konnten. Allerdings stehen abgesehen davon die Prognosen für 
die Cafeteria sehr positiv, sodass sie dauerhaft von Frau Harslem gewinnbringend geführt wird. 

Der Sinn der Schülerversicherung soll auf den Elternabenden zukünftig mehr bekannt gemacht 
werden.

Am Kennenlerntag haben sich viele neue Mitglieder (insg. 35) angemeldet, dies führt in Summe zu 
1.400,- € mehr Beiträgen. Die T-Shirt-Aktion wird im Bereich der Mitglieder-Akquise als sehr 
erfolgreich beurteilt.



zu TOP 4:

Rainer Haschke dankt dem Vorstand für seine Arbeit unter äußerst schwierigen Bedingungen und 
beantragt die Entlastung des Vorstandes. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

zu TOP 5:

Die Wahlen werden per Handzeichen durchgeführt.

1. Vorsitzende: Andrea Wohlers -> einstimmig gewählt, das Amt wird angenommen.

2. Vorsitzende: Ulrike Harslem -> einstimmig gewählt, das Amt wird angenommen.

Schatzmeister: Oliver Heil -> einstimmig gewählt, das Amt wird angenommen.

Schriftführer: Hartmut Quiring -> einstimmig gewählt, das Amt wird angenommen.

Damit werden die bisherigen Ämter von den gleichen Personen weitergeführt.

zu TOP 6:

Frau Häusler steht für das Amt des Kassenprüfers weiterhin zur Verfügung, 
Herr Staudenmaier legt sein Amt nieder. 
Frau Iris Heckmann steht für dieses Amt ab sofort zur Verfügung.

Beide Kassenprüferinnen werden ebenfalls einstimmig gewählt.

zu TOP 7:

Die Cafeteria musste bisher keine Preise erhöhen, da die Zulieferungen nicht erhöht wurden. 
Zur Benutzung der Tassen statt Einwegbechern muss am HSG noch mehr Erziehung zur 
Nachhaltigkeit betrieben werden. Weitere Tassen werden angeschafft.

Nach Möglichkeit wird ein Wasserspender eröffnet, der den pandemiebedingten Hygienevorschriften
besser entspricht.

Zukünftig sollen mehr größere T-Shirts bestellt werden.

Die Pausenhofverschönerung kann erst nach den Baumaßnahmen im größeren Stil umgesetzt 
werden. Der Projektzwischenstand wird auf der Homepage dargelegt.

Das Jahrbuch übertrifft an Arbeitsvolumen alle bisherigen Jahrbücher. Eine Grafikerin soll hier die 
Arbeit von Till Weidenhammer und Oliver Heil stundenweise unterstützen. Die steigenden 
Papierkosten und die Papierknappheit werden ebenfalls zu Buche schlagen. Aufgrund der Zusagen an
die Werbekunden soll es jedoch möglichst noch 2021 erscheinen. Stefanie Dengel ist ebenfalls bereit,
das Projekt zu unterstützen.



zu TOP 8:

Anträge:

Eine Schullandheimfahrt soll für ein Kind in Klasse 7 übernommen werden.

 wird angenommen.

Die Mitgliedschaft des HSG beim Waldklassenzimmer soll gekündigt werden.

 wird angenommen.

Die Nikolaus-Aktion kann zukünftig wieder von den Abis übernommen werden.

Die Kosten für das SPARK-Konzert werden vom Förderverein überwiesen und aus dem Zuschuss 
„Lernen mit den Künsten“ finanziert.

Der Verein der Freunde schreibt und verteilt eine kurze Info zum Bewusstmachen der 
Schülerversicherung (1-€-Versicherung). Sie ist eine Haftpflichtversicherung für Schüler, wenn diese 
außerhalb der Schule auf schulischen Veranstaltungen (z. B. beim BOGY-Praktikum, bei der 
Hausaufgabenbetreuung etc.) etwas versehentlich zerstören.

Andrea Wohlers, Hartmut Quiring,
1. Vorsitzende Schriftführer 


